

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 96.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes szám kőznep 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Készenlét.

A szélső baloldal organum készülődésre fujta meg harsonáját, mert választások szelét érzi a levegőben s meg akarja ragadni ezt az alkalmat, hogy „öntudatra ébressze” az ország munkás társadalmát. Mindenesetre ez a készülődés igen korán kezdetét vette, mert tudvaleg a jelenlegi nemzetgyűlésnek csak 1927-ben jár le megbízatása.

A szociáldemokráciák a tőlük megszokott vádaskodásokat szegezik a kormány és a többségi párt mellé, így akarván félrevezetni az ország társadalmát. Szélső internacionálista felfogás vezeti őket s mindent elkövetnek, hogy őket verhessenek az ország túlyomó többségét tevő polgári társadalom közé. Mindenesetre merész vállalkozás ez részükről, mert nem látják a világ forgásának tendenciáját, amit könnyen észrevehetnének, ha a külföldi nemzetek életét figyelnék. Nyilvánvaló, hogy a külföldi nemzeteknek már elég volt a balféle való tolódból, mindenütt a higgadt eszmék kezdenek előtérbe nyomulni s egyre jobban morzsolódnak le a szélsőséges felfogások. Szerencsés körülmény, hogy hazánk kivevve a kommunizmust és az azt követő időket, gróf Bethlen István vezetésével rá tudott lépni arra az útra, amelyik legjobban biztosítja a nemzet előrehaladását. Minden szociáldemokrata agitációnak gátját szegi az a konszolidációs munka, amelyik a jelenlegi rezsimhez fűződik.

A magyar polgári társadalomnak mindenesetre figyelemmel kell lennie arra a készülődésre, amelyik a szélső baloldal részéről az elközelgő választásokra irányul. Bár a választásokra vonatkozó hírek még koraiak, mégis az volna az óhatásunk, hogy a készülődés ne csak az egyik oldalon történjen meg azzal a vehemenciával, amelyik minden eszközt jó fegyvernek tart, csak hogy célhoz jusson, hanem részen kell lennie minden polgári szervezkedésnek, hogy abban a túsában, amelyik az ország választó polgárságának megoldozására irányul, egyetlen polgári társadalomhoz tartozó egyént se hódíthassanak el annak a felfogásnak számára, amelyik távol áll a magyar lélektől és céloktól. Csak a minap mondotta az ország miniszterelnöke az előtte tisztelgő gépgyári munkások előtt, hogy nem lehet igaz magyar ember az a munkás, aki még a nemzeti érzés fölé is tudja emelni az osztályérdekeket. Abban a pillanatban, amikor egy társadalmi réteg körében ez az érzés másod, vagy harmadrangúvá van degradálva, ez a réteg ön-

magát közöriti ki a nemzet egyetemességének életéből.

A polgári társadalomnak, amelyiket a nemzeti érzés vezérgondolata irányít, össze kell fognia már most, amikor a szélső baloldali hangok hallatszanak, hogy az elközelgő választásokra oly módon készüljenek fel, hogy ebbe a készülődésbe az osztályharcot vigyék be. El kell ismernünk, hogy ez a baloldal az elmúlt évtizedek alatt mintaszerűen szer-

vezte meg táborát, ami az összeütközések idején csak példát szolgáltathat annak a társadalomnak, amelyik sóvárog ugyan a szervezetség után, de azt tapasztaljuk, hogy ennek dacára is könnyen széteső lehet, amelyik évek hosszú során át magához tudta ölelni a közvélemény legszélesebb rétegeit, mert szolgálhat érdekeiket, ami egyben azonos volt a magyar haza érdekeivel is.

Bethlen miniszterelnök a kormányzó Kenderesi birtokára utazott.

Küszöbön áll a választás a biharkeresztesi és öttevényi kerületben. — Szélcsend a politikában

Budapest, július 1. Bethlen miniszterelnök ma Kenderesre utazott, ahol jár napig Horthy Miklós kormányzó vendége lesz. A miniszterelnök a kormányzónál töltött látogatás után inkepusztai birtokára utazik, ahol július közepétől kezdve hosszabb időt tölt el. A miniszterelnök nyári pihenése alatt is dolgozni fog és foglalkozni fog mindazokkal a problémákkal, amelyek az államháztartás és magángazdaság kérdésében felmerültek.

Értesülésünk szerint a miniszterelnök részletes tervet fog kidolgozni a magángazdaság talpraállításának programjára.

A politikai élet csendjébe a két küszöbön álló választás hoz csupán némi élénkséget. Az egyik a biharkeresztesi mandátum dolga, ahol szombaton, július 3-án tartják meg a

jelölő gyűlést. Itt az egységspárt még nem állított hivatalos jelöltet, mert a szokáshoz híven a párt elhatározására óhajtja bizni, hogy kit jelöljön. A Szabó István halálával megüresedett öttevényi kerületben ugyancsak szombaton vagy vasárnap tartanak jelölő gyűlést. Ot jelölt neve került kombinációba, így Zichy Aladár grótot emlegetik, továbbá Kuen Héderváry Sándort, Weigand Antalt és Harsányi Lajost. Beszélnek arról is, hogy egységspárti programmal Kemény Béla öttevényi főszolgabíró fogják jelölni.

Pesthy Pál igazságügyminiszter és Mayer János földművelésügyi miniszter, valamint Schandl államtitkár két napra Kisbérre és Bábolnára utaztak az állami gazdaság megtekintésére, ahonnan ma este érkeznek vissza Budapestre.

Svájc nem adja ki Bethlen inzul-talóját a magyar hatóságoknak.

Bern, július 1. Kalmi vizsgálóbíró táviratot kapott a szövetségstáncstól, amelyben közlik vele, hogy elutasítják a magyar kormány kérését s nem adják ki Just Istvánt. A szövetségstáncs egyben meghagyta a vizsgálóbíróknak, hogy 2 ezer frank

óvadék letétele ellenében boesassa Justhot szabadon. Így tehát a vádlottat nyomaiban elhoesátják a fogházból, míhelyst ezt az összeget a lausannei szövetségi törvényszék jegyzőjénél lefizetik.

Eltávozott Smith főbiztos, de nem vette fel a részére megállapított tiszteletdíjat.

A főbiztos nevére alapítványt létesítenek a műgyetemen.

Budapest, július 1. Smith J. népszövetségi főbiztos ma hagyta el Budapestet. Bucsuztatására a pályavárváron megjelent Vass József néppólti és Bud pénzügyminiszter is. A főbiztossal együtt utazott Siepmann, a Nemzeti Bank tanácsadója is. A főbiztos igen melegen bucsuzott a meg-

jelentektől, sok szerencsét és minden jót kívánt Magyarországnak. A népszövetségi tanács által részére megállapított díjat a főbiztos nem vette fel és azt távozásakor sem volt hajlandó elfogadni. Amikor a kormány ezt neki niólag felajánlotta, annak az óhajtásának adott kifeje-

zést, hogy a szóbanlevő összeg az elszegényedett ország költségvetési többletének szaporítását szolgálja. A kormány annak a megértő szeretetnek és példánkivüli önzetlenségnek méltánylására, amellyel a főbiztos hivatalát teljesítette, úgy határozott, hogy a fel nem vett tiszteletdíjból a főbiztos nevére a műgyetemen alapítványt létesít, amelynek kamataiból évente 1—2 műgyetemi hallgatót küldenek ki az amerikai technikai vívmányok tanulmányozására.

A kormányzó ezüstkakadalmá

Budapest, július 1. Zemplén megye közgyűlése elhatározta, hogy Horthy Miklós kormányzónak, abból az alkalmából, hogy e hó 22-én tartja ezüstkakadalmát, művész faragásu hordóban toka'i asszu fog felajánlani hódoló felirat kíséretében. A törvényhatósági bizottság közgyűlése ragaszkodását fejezte ki a miniszterelnök iránt.

A MÁV. cserkészek nagyszabásu ünnepély keretében zászlót avának.

A debreceni máv. műhely 190. Egyetértés cserkészcsoportja f. hó 4-én, vasárnap zászlóavató ünnepélyt rendez. Az ünnepélyt szombaton este díszelőadás előzi meg, mely alkalommal a máv. műhely dísztermében este 8 órai kezdettel színre kerül Rákosi Viktor: Elnemult harangok e. gyönyörű négyfelvonásos színdarabja.

Vasárnap reggel a műhelyi ifjuság fuvószenekara kíséretében a csapat a római katolikus templomba vonul, ahol a 10 órai mise keretében megadják a zászlót. Tíz órakor a csapat a zászlót a Kossuth ucai ref. templomba kíséri, ahol a zászlót Baja Mihály lelkész áldja meg.

11 órakor díszgyűlés keretében Kramer Gyula csapatparancsnok ismerteti a zászló történetét. Farkas Győző evangélikus lelkész pedig ünnepi beszédet mond. Ezt a zászlószegnek beverése követi. A díszközgyűlés eredeti tervtől eltérőleg nem a városbázán, hanem a vármegyebázán közgyűlési termében lesz megtartva.

Az ünnepélyt vasárnap délután a máv. műhely kerthelyiségében rendezendő nyári mulatság fejezi be. Ugy a mulatságra, mint a szombat esti díszelőadásra mindenkit szivesen lát a rendezőség.

Az esőzés még egy-két napig eltart, azután javulás várható

Világjelenség a sok eső. — Még javulhat a termés-kiállítás. A gyümölcsstermelésre is káros a sok eső.

Csütörtökön az ország minden részében esett az eső.

Budapest, július 1. A szakadatlan esőzés, amely már hetek óta tart, nemcsak közgazdasági körökben, hanem már a nagyközönség körében is élénk nyugtalanságot kelt, tekintettel arra, hogy

az aratásnak már az ország minden részében meg kellett volna kezdődnie, máris bizonyos késedelem állott be az országos esőzés folytán.

Legilletékesebb helyről a következő információt kaptuk:

— A földművelésügyi kormányzat-hoz beérkezett hivatalos jelentés szerint

az esőzés egy-két napig minden valószínűség szerint el fog tartani, azután az időjárásban bizonyos javulás várható.

Meszebbmenő prognózist természetesen a Meteorológiai Intézet sem tud adni. Az időjárás egyébként nemcsak Magyarországon fordult ily kedvezőtlenre, hanem Észak-Amerikában és Európa összes államaiban is, de délebbre fekvő vidékeken is általános jellegű az esőzés.

— Terméskilátásainkat határozottan gyengíti a jelenlegi időjárás, annál is inkább, mert az aratás késedelme folytán a gabonaművek elázása súlyos veszedelmeket rejt magában. Másik súlyos baj továbbá az is, hogy

Péter-Pál napjától kezdve szerződötték tudvalevően mindenhol az aratómunkásokat,

akik természetesen permanenciában vannak és ez anyagilag a birtokosok súlyos károsodásával jár.

Mindenesetre ha az időjárás most javul, akkor

a termés-kiállítás még megjavulhat.

Csupán akkor válik súlyosan a gabona ártalmára az esőzés, ha már keresztben fekszik, szóval hogyha már az aratás befejezése után indul meg ismét az országos eső.

Budapest, július 1. A tegnapi nap ismét új és hatalmas esőt hozott. A beérkezett jelentések szerint az országnak csaknem minden részén kiadós eső volt. Egyedül Szombathelyen jelentéktelen a csapadék, egy milliméter. Ezzel szemben

a fővárosban 22 millimétert, Szegeden 13, Debrecenben 29, míg Kaposváron 34 millimétert mutatott a csapadékmérő.

ÉGYUNK
szénsavval telített
Éva vizet

Megrendelhető **Hatvan uca 22**
Telefon 14.

A meteorológiai jelentések, sajnos, még mindig nem biztatnak jó és száraz napsütéses idővel. Ugylátszik, ez évben pontos akar lenni az időjárás és ilyen beakarja tartani a Medárd-

Tizennégy állam részvételével földtani kongresszust tartanak Debrecenben.

Augusztus 4-én kezdődik a nagyszabású kongresszus.

A Magyar Földtani Intézet nevében báró Nopcsa Ferenc megkeresést intézett a városhoz s ebben közli, hogy az intézet nemzetközi földtani kongresszust óhajt rendezni és ennek székhelyül Debrecen szeretnének választani. A kongresszuson, mely augusztus 4-én kezdődik, 14 állam képviselője vesz részt. A vendégek 4-én délután a 6.10-es gyorsvonattal érkeznek, másnap reggel megtekintik a Hortobágyot, következő nap a Pal-

napi esőből következtetett 40 napos rossz időt.

Az országiszerte tartó kedvezőtlen időjárás nagyon káros hatással van a gabona és gyümölcsstermésre.

Néhány hét előtt a termés-kiállítások minden jóval biztattak. Azonban az utolsó 8—10 nap szakadatlan esői miatt termés-kiállításaink igen redukálódtak.

A gabona a folytonos esőzés miatt megdőlt. A megdőlt gabonánál a sok nedvesség következtében könnyen terjeszkedik a rozsda.

lagot és a város nevezetességeit.

Báró Nopcsa kérte a várostól, hogy a kongresszus részére kellő számú fogatot boesáson rendelkezésre, a vendégeket a városi tanács részéről valaki üdvözlje és hogy egy szerény vacsorával vendéglje meg a társaságot.

A városi tanács a kérelmet mind teljesíti. A vacsorát a Hortobágyon fogja adni a város.

Kaszával levágta az aratógazda jobbkezét.

A tettést meg akarták lincselni.

Dunapenteléről jelenik: A Baracs községhez tartozó Matild majorban Kovács István aratómunkás itt állapottban összeszalkozott Nagy János aratógazdával, akinek jobbkarját kaszával tőből levágta.

Kovács tettének elkövetése után megszökött, mert a munkások meg akarák lincselni. Kedden hajnalban jelentkezett a dunapentelői esendőr-ségen, ahol őrizetbe vették.

A nyomozás megindult.

Anarchisták megakarták gyilkolni a spanyol királyi párt.

A párisi rendőrség előre bizalmas értesítést kapott. — Elfogták mindkét anarchistát.

Páris, július 1. A rendőrség a spanyol király ellen forralt merénylet részleteiről ma délig a következőket kerítette ki: Két nappal Alfonz király megérkezése előtt szigorúan bizalmas értesítés következtében, a mely a madridi rendőrkapitányságtól jött, sikerült kézrekeríteni két veszedelmes spanyol anarchistát. Az egyiknek Ascaso a neve. Ez az Ascaso ölte meg a saragossai érseket és a gyilkosság után Argentínába menekült. A másik kézrekerített anar-

hista neve Toretti.

Egy boulevardon ismerték föl a detektívek Ascaso. Uccákon keresztül üldözték, miközben Ascaso több lövést adott le, az utánna rohanó detektívekre, végül is a járőrök segítségével feltartóztatták.

Bevallotta, hogy egy rejték helyen automobílija van, amellyel a spanyol király megölése után el akart menekülni. Megnevezte cinkostársát is, Toretti, akü egy előkelő szállodában sikerült kézrekeríteni.

Ihrázi, trappista

és
ihrázi teavaj
legkiválóbb minőségben
ismét kapható
CSANAK JÓZSEF KRT.
Telefon 70.

fűszer- és csomagüzletében,
UGYANITT HORTOBÁGYI TURÓGYÁR LERAKATA.

Megkezdik a színház renoválását.

A város folyó évi költségvetésébe — mint annak idején megírtuk — tekintélyes összeget vettek fel a színház renoválására. Elsősorban a páholyok tapétázását hozzák rendbe.

A városi tanács tegnapi ülésén Borsos József tanácsnok a költségvetési összegből 75 millió korona kiutalását kérte, hogy megkezdhesék a renoválási munkát. A tanács kiutalta az összeget.

Vasárnap lesz a KADOSZ új otthon alapító diszkozygyűlése

Kibérelték a Dávidházi-féle dobozgyár helyiségeit.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségének debreceni főnöke kibérelte a Fűvészkeret uca 9. számú Dávidházi-féle házat és nagy áldozatok árán berendezte klubhelyiséggé. A régi könyvkötőde helyén most tár-algós és játéktérmekek vannak. Az első emeleten táncterem és iroda, a földszinten vendéglő és étterem és a pincéjében billiárd és ping-pong terem van. A Kaosz vezetősége ezzel nagyon régi kívánságának tett eleget, mert az otthon a kulturális képzés kérdése hosszú időn át foglalkoztatta őket és mindig az alkalmas helyiség hiányából tolódot ki a megvalósítás időpontja. Most amikor ezt a nehéz munkát elvégezték, hogy egy még nehezebb kulturális munkába kezdenek, ünnepélyes keretekben akarják megnyitni otthonukat.

A megnyitás e hó 4-én, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz az otthon helyiségében diszkozygyűlés keretében, délután fél 2 órakor ugyanott társas-ebéd, este pedig 8 órai kezdettel műkedvelő előadással egybekötött táncmulatság lesz. A táncmulatságra a jegyek előre válthatók a bálirodában Fűvészkeret uca 9. szám alatt.

Levágott női lábat találtak egy bécsi hidon

Titokzatos bűnügy.

Budapest, jul. 1. Bécsi jelentés szerint a Reitschbrück pillér talpazatán tegnap egy levágott női combot találtak. A rendőrség nagy készültséggel nyomoz a titokzatos ügy kiderítésére és keresi a nőt, vagy annak holt testét, akinek levágott lábát megtalálták, eddig azonban a nyomozás eredménytelen. Annyit megállapított a rendőrség, hogy megtalálása előtt legfeljebb hat órával vágták le a törzsről a lábat és a hidról akarták a folyóba dobni, de véletlenül a pillér talpazatán fennakadt. A nyomozás erőiesen tovább folyik.

Elegáns hölgyek TOALETTEI
Laborfalvy Márkos Lujza
modern divat szalonjában készülnék
Debrecen, Rákóczi uca 41. szám.
Párisi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

VIGSZÍNHÁZ
DEMMEI-féle fényjátékok
és
VÖRÖSBEGY
Csontos Gyula és Lóth Ilával.

URÁNIA
Csak felnőtteknek! Csak felnőtteknek!
Putty Lia és Wladimir Gaideroval!
MANON

A vetést bagolypille pusztítja

Békés vármegyében több helyen erősen fellépett és nagy károkat okozott vetési bagolypille elleni védekezésre hívja fel a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a gazdatársadalom figyelmét. A vetési bagolypille sárgásbarna sötétszínű lepke, kiterjesztett szárnyakkal 35—45 mm nagyságú. A középső részén szárnyának találhatók a bagolypillére jellegzetes rajzok: a feketén szegélyezett csapfol, a kerekfolt és a vese folt. Hátsó szárnya egyöntetű fehér selymes színű és sötétebb ereztű. Hernyója „mocsos pajor”, fekete pajor néven ismeretes.

A védekezés főszabályául az okos megelőzést tekintjük. E célból ne mulasszuk el a tarlót mihamarabb alábuktatni, kerti veteményeinknél a visszamaradt növényrészeket kiszedni és elégetni, vagy trágyalébe alábuktatni oly módon, hogy legalább 15—20 cm.-rel a trágyalé felszíne alatt legyenek.

A gyom irtása is egyike a legfontosabb teendőinknek, mert ezek teresztik és nevelik a kártevőket.

Leugrott a negyedik emeletről.

Budapest, július 1. Szabó István szegéd szerelmi bánatában ivásnak adta a fejét. Öt millió kérését elkísztette gazdájától és ellumpola. Ma délelőtt azután felment az egyik Dembinszky uccai ház negyedik emeleére és leugrott. A mentők eszméletlen és reménytelen állapotban vitték kórházba.

Nyolc hónapi börtön lopásért

Turi Gábor hajduböszörményi gazdálkodó 1925 májusában szolgálatába fogadta Sz. Kovács Róza eselédleányt. Sz. Kovács Róza azonban hamarosan megunt Turinál a szolgálatot és egy éjjel meglépett. Május 25-én éjjel ugyanis, mikor Turi fel akart kelni, hogy a tehenet megütassa, Sz. Kovács Róza ajánkozott, hogy ő majd elvégzi a munkát gazdája helyett.

Reggel aztán csak hült helyére találtak, de vele együtt eltűnt Turinak 115 ezer koronányi készpénze és nagyobb mennyiségű ruhaneműje, ugyancsak a Turinál szolgáló Erdélyi Józsefné ruhaneműje is.

Az enyveskezü eselédleányt Turi feljelentésére sikerült elcsipni, amikor is kiderült, hogy Sz. Kovács Róza hasonló lopásokért már két ízben büntetve is volt.

A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta az Sz. Kovács Róza ügyét s lopás büntetésében bűnösnek mondva ki 8 hónapi börtönre ítélte.

Az ítéletben úgy a kir. ügyész, mint az elítelt megnyugodott s így az jogerős.

Festékek,

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagy olcsón kapható

STERN
festéküzletében.

Plac ucca 10. Bikával szemben

Kiadják Romániának a Debrecenben őrzött két gyilkos oláh legényt.

A debreceni ügyészség fogházában van már hetek óta lefogva két gyilkos oláh legény, Tunea Valér és Pompélius Andreka, akik Déván rablógyilkosságot követtek el s átszöktek a magyar határon. A magyar csendőrség a határátlépése után elfogta a két gyilkos legényt s mint azt a Debreceni Ujság annakidején megírta, beszállították a debreceni ügyészség fogházába.

Azóta Debrecenben őrzik a két gyilkos oláh legényt, akiknek kiadása iránt az oláh hatóságok megindították az eljárást. A magyar hatóságok arra az álláspontra helyezkedtek, hogy mindkét oláh rablógyilkost kiadják, a diplomáciai eljárás azonban még több napot igénybe vesz.

Valószínűleg az oláhok is viszonozni fogják a magyar hatóságok nobilis magatartását és nem fognak akadályt gördíteni dr. Takó Ferenc esedékessé váló kiadatása elé.

Dr. Nagy Géza első vereséget szenvedett tegnap Kmechtől.

Réti kikapott Yatestől.

Budapestről jelentik: Változatlan nagy érdeklődés mellett folyik most a budapesti sakkverseny ötödik fordulója. Különösen azért nagy az izgalom, hogy

tudja-e majd folytatni győzelmének sorát Nagy Géza dr., aki tudvalevőleg négy megnyerhető egységből 3 és felet szerzett meg, amikor Rubinstein csak kettőt tudott elhódítani. Nagy dr. ma Kmech bécsi mesterrel játszik és mint a fekete bábuk vezetője, nem rajta mulik a játszma megválasztása. Mind amelletts biznak abban, hogy a jeles debreceni mester győzni fog és igen

sekan benne látják a legjobb magyar sakkozót.

Budapest, július 1. A nemzetközi sokkverseny ötödik fordulóján Rubinstein nyert Snokoborovszky ellen. Kmech Nagy Géza ellen, Yates Réthy ellen, Monticelli Steiner ellen. Eldöntetlen lett a Vajda-Prokes, a Mattison—Takács és a Tartakover—Grünfeld játszma. Független maradt a Hasasy—Colle játszma. A vegyes versenyen Thellen (Prága) Rajfir játszma felbemaradt. Fazekas (Pozony) nyert Rác ellen. A függőjátzmák közül a Rajfir—Elekes játszma döntetlenül végződött.

Megvadult lovak a megáradt patakba döntöttek egy kocsit.

A kocsin ülő gazda halálát lelle.

Dunapenteléről jelentik: Schuster Mihály gazdálkodó kétfogatu kocsiján tanyájáról Baracs községbe igyekezett.

A község határában lévő hídon a lovak megbokrosodtak a hid alatti dübörögve rohanó patak lármájától és nekimentek a hid körletének, amelyet kidöntöttek és a kocsit az

öt méter mélységben rohanó patak vizébe rántották.

A kocsis még idejében kiugrott a kocsiból, a lovakat háító gazdát azonban a kocsis agyonnyomta. A vizsgálat a megindult abban az irányban, vajjon a hid körletje nem volt-e korhadt és nem ez okozta-e a végzetes balesetet.

Ezentul hivatalból fogják törölni a megszűnt cégeket, amelyek elmulasztják a törlés bejelentését.

A kereskedelemügyi miniszter törvényjavaslatot dolgoztatott ki a cégek megszűnésének a kereskedelmi cégjegyzékbe hivatalból való bevezetéséről. Ez azért volt szükséges, mert a cégjegyzékek tele vannak megszűnt cégekkel, amelyeket az illető cégtulajdonosok nem töröltettek annakidején az üzlet feloszlásakor. Ezért nagyon bajos volt a cégekről megbízható áttekintést adni, sőt azt se lehetett megállapítani, vajjon a cég tényleg fennáll-e.

A törvényjavaslat szerint, ha a cégbíróság arról tudomást szerez, hogy valamelyik bejegyzett cég megszűnt, de megszűnésének bejelentését elmulasztotta és a bejelentést a kereskedelmi törvény alapján kiroható bírsággal kikényszeríteni ne lehet, a cégbíróság a cégek megszűnését a cégjegyzékbe hivatalból bevezetetté, az egyébként szükséges felszámolási eljárásnak mellőzésével. Előbb azonban felhívja a bíróság a megszűnt cég

volt tulajdonosát vagy jogutódját, hogyha ez ellen kifogása van, ezt negyvenöt nap alatt terjessze elő.

Ennek letelte után a cégbíróság az eset körülményeihez képest az érdekeltek meghallgatása után határoz. A végzés ellen elsőfoku felfolyamodásnak van helye. A javaslat tárgyában legközelebb ankétot tart a kereskedelmi miniszterium.

Az árvaházi tárgysorsjáték huzása.

Budapest, jul. 1. Ma volt az árvaházi tárgysorsjáték huzása. A 350 millió jutalmat, valamint a 60 millió korona főnyereményt a 3766 II. B. sz. a 150 millió főnyereményt a 46629 III. F. sz., amíg a 100 millió értékű tárgyat a 29117 I. C. sz. sorsjegy nyerte.

Ujdonságok.

Elbontják a disztelen fabódékat.

A közgyűlés már régebben kimondta, hogy a disztelen fabódékat eltávolítja az uccákról. A városi tanács tegnapi ülésén dr. Vass Károly tanácsnok előterjesztést tett a tanácsnak, hogy rendelje el az elbontást és szükség esetre bocsásson karhatalmat a rendelkezésre. A tanács elrendelte az elbontást s elutasította az érdekelt bódétulajdonosok ellenkező irányú kérelmét. A szigorú jog álláspontja sok szegény ember megélhetését teszi most kockára.

A vásárnapi nyári multság elhalasztása. A Szent Erzsébet és a Szociális Misszió Társulat július 4-re tervezett nyári multsága az állandó esőzés miatt elmarad. A két egyesület vezetősége úgy határozott, hogy a nyári multságot augusztus hó 1-én vasárnap tartja meg, teljesen ugyanazzal a programmal, amivel most tartotta volna. Ezután is kéri a két egyesület azokat a nemesszivű tagokat, akik voltak szivesek természetbeni dolgokat, süteményeket és tortákat felajánlani a nyári multság céljaira, ezen elhatározásukat sziveskedjenek augusztus 1-re fenntartani.

A Templomegyesület mai hitvédelmi szakosztálya gyűlésén előadást tart: Siposs Imre lelkész „A hitvédelme, az élet” címmel. A gyűlés helye a Kollégium diszterme d. u. 6 órákor, ahova bárkit szivesen hív a vezetőség.

Serly Ede halála. Debrecen közigazdasági életében jelentékeny szerepet játszott Serly Ede, aki szerdán 86 éves korában elhunyt. Mint órási- iparos kezdte pályafutását. Becsületes, szorgalmas munkával, széles gazdasági intelligenciával Debrecen első közigazdasági tényezői közé küzdött fel magát. Több bankvállalatban vezet: szerepet vitt.

Haláláról a család a következő gyászjelentést adta ki:

Legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen édes jó apa, nagyapa és jó rokon **alsózszecei Serly Ede** életének 86.ik évében folyó hó 30-án, reggel 9 órákor jobblétre szenderült. Felejtethetlen kedves halottunk földi részeit július hó 2-án, d. u. 4 órákor fogjuk Bürgönöria ucca 19. számú gyászaházról a róm. kath. egyház szertartása szerint a Hatvan uccai temetőben nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent mise áldozat július hó 3-án, reggel 9 órákor fog az Egek Urának bemutatni. Gyermekei: alsózszecei Serly Kálmán, alsózszecei Serly Gusztáv és felesége Kisbacsoni Benedek Gabriella. Unokái: Gusztáv, Sándor, Kálmán és Márta. Valamint a közeli és távoli rokonok nevében. A temetést Gebauer temetk. int. rendezli.

Tárgyalások a debreceni repülőforgalomról. Junius 8-án Debrecenben a kereskedelmi miniszterium, a katonaság és a város képviselői között tárgyalások indultak meg az irányban, hogy a nyulási katonai gyakoróteret kereskedelmi repülőforgalom céljaira is felhasználhassák. A városi tanács képviselőjében dr. Várkonyi István polgármesterhelvettes főjegyző és Zöld József tanácsnok jelennek meg.

Levente induló lesz.

Budapest, július 1. Farkas Dezső zeneszerző levente indulóját elfogadták a levente egyesületek hivatalos indulójául.

Gránát robbanás Kovnóban 46 halottal.

Budapest, július 1. Varsói jelentés szerint Kovnóban gránát robbant fel, amely 3 tisztet és 43 közlegényt megölt, 55 katonát részben súlyosan, részben könnyebben megsebesített.

Felhívás. Az Ipartestület elnöksége ezúton kéri tagjait, hogy Serly Ede volt előjárósági és számvizsgáló bizottsági tag temetésén minél nagyobb számban jelenjenek meg. Gyülekezés délután 3 órakor az Iparos körben, ahonnan a csoportos indulás történik a Burgandia u. 19. sz. gyászházhoz.

Siposs Imre a központi lelkészi hivatalban. Siposs Imre ref. lelkész tegnap átvette a debreceni református központi lelkészi hivatal vezetését. Siposs Imre korábban már állott a hivatal élén s agitálásával és előzékenységgel általános szeretet érdemelt ki.

Elragadták a lovak. Tegnap délből egy órakor Erdős Géza 21 éves kocsist a Salérom uca 16. szám előtt az általa hajtott két megvadult ló elragadta. Erdős Géza lábtörést és kisebb-nagyobb zúzódásokat szenvedett. A mentők beszállították a sebészeti klinikára.

Tovább húzódik a zongora tanszék betöltésének ügye. A városi tanács tegnap ismét foglalkozott a zenedai zongora-tanszék betöltésével, melyre a felügyelő bizottság indítványozta dr. Gál Zoltánné árnóttát. A tanács levette a tanszék ügyét a napirendről s megfontolja, hogy ne írjon-e ki új pályázatot.

DETEKTIV BRÉE

Tűzgyújtás közben összegezte magát. Tegnap reggel súlyos szerencsétlenség történt az Iskola uca 6. szám alatt. Hegedűs Róza 18 éves cseléd, leány tűzgyújtás közben borzalmasan összegezte magát. Egy kipattanó szikrától tüzet fogott a leány ruhája. A leány ahelyett, hogy nyugodt maradt volna, ijedtében kirohant az udvarra s így a lángok még jobban körül fogták a leányt s arcán és mellén rettenetesen összegegették. Az udvaron Riskó Géza, Béla és József vi. zes vedrekkel siettek a rémülten sikoltozó leány segítségére s oltás közben mindhárman égési sebeket szenvedtek. Hegedűs Rózát a mentők szállították be a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. Állapota súlyos.

Könyvviteli, gép és gyorsíró tanfolyam! A könyvviteli Szakiroda (Kandia uca 4-b) nyári tanfolyamára július 3-ig lehet beiratkozni.

Beiratások a gazdasági népiskolában. Az I. számú gazdasági népiskolába beiratások július 1—5-ig tartanak 8—12-ig és 3—5-ig.

Szoboszlói gyógyforrásvíz
megrendelhető **ASZTALOS**
ENDRE fuvarozási vállalatánál, Boldogfalva-u. 3. Tel. 658.

Bacher fél billió koronás kölcsönrel külföldi hitelezők kezére játszotta a Viktoria malom vállalatát.

Tanácskozások az igazságügyminiszteriumban a Bacher-ügyben.

Budapest, jul. 1. A vizsgáló bíró Bacher Emil letartóztatásának indoklásában azt mondja, hogy Bacher az alapszabályok kifejezett rendelkezése ellenére a közgyűlés megkérdése nélkül olyan kölcsönt vett fel, amelynek feltételei előreláthatólag a vállalat anyagi összeomlását vonták maga után. Bacher ugyanis 473 millió koronát külföldi font kölcsönben vett fel, amelynek 21 millió kamata a vállalat összes nyereségét messze túlhaladta. A kölcsön fedezésére a malomvállalatok összes vagyonát leköthette és elfogadta azt a kikötést is, hogy a kölcsönt egy év alatt vissza kell fizetni. Minthogy pedig

ilyen módon a vállalat minden vagyonát onhatalmulag a hitelezők kezére adta, s a kölcsönt forgatókára s tőzsdei játékokra használta fel, ez a tényállás a hűtlen kezelés büntetének megállapítására alkalmas, mert a spekuláció a vállalat súlyos megrongosítását vonta maga után. A kölcsön módoszata és felhasználása körülményeiből a vállalat összeroppánása nyilvánvaló volt Bacher előtt is.

Budapest, jul. 1. A Bacher ügyben ma fontos tanácskozások voltak az igazságügyminiszteriumban. A vád. tanács csak szombaton dönt Bacher Emilnek a letartóztatás ellen beadott felfolyamodás ügyében.

Autóbusz-járat indul Debrecen és Balmazújváros között.

A városi tanács kívánatosnak tartja a járat megindítását.

A városi tanács tegnap ülésén megjelent Gál Samu, a Hév. igazgatója s kérte a tanácstól egy oly értelmű nyilatkozat kiállítását, hogy a városi tanács kívánatosnak tartja miszerint Debrecen és Balmazújváros között autóbusz-járat indíttassék.

Amint Gál igazgató előadta, a Hév. teljesen előkészítette már a

balmazújvárosi autóbuszjárat megszerzését s közelesem meg is indul a járat. A kereskedelmi miniszter már a napokban elfogja rendelni a közgazgatási bejárás megtartását.

A városi tanács kiállítja a kívánt nyilatkozatot s engedélyt ad arra, hogy az autóbuszok a város területére is bejöhessenek.

A pénzügyminiszter a borfogyasztási adó csökkentését megtárgyalja a városokkal.

Örfy Imre nemzetgyűlési képviselő a szanálási bizottság tegnap ülésével kapcsolatban délből huzamosabb ideig tanácskozott Bud János pénzügyminiszterrel, a borfogyasztási adó mielőbbi csökkentésének kérdéséről. Munkatársunknak Örfy Imre a tárgyalásokra vonatkozóan a következő nyilatkozatot tette:

— Alkalmam nyílt megtárgyalni Bud János pénzügyminiszterrel a borfogyasztási adó kérdését. A miniszter megígérte, hogy rövid időn belül érintkezésbe lép az ország valamennyi városának vezetőjével és

megtárgyalja velük a borfogyasztási adó csökkentésének kérdését. Bud János pénzügyminiszter azért kíván tárgyalni a városokkal, mert tud

valevő a borfogyasztási adó a városok jövedelme, abban az esetben tehát, ha a kormány csökkenti a borfogyasztási adót,

a városoknak más uton kell gondoskodni az elveszített jövedelmek pótlásáról. Mivel az adómérséklést mindenestre keresztül akarja vinni a pénzügyminiszter, a városoknak kell kijelölni azokat a forrásokat, amelyekből ezeket a pótlásokat várhatják

— Tudomásom szerint — mondta Örfy Imre — ez a városközi konferencia hamarosan, de még az idei szünet előtt mindenesetre meg lesz és így az új bor előreláthatólag már lényegesen csekélyebb fogyasztási adóval megterhelten jut a fogyasztókhoz.

Vasgeréblyével agyonütötte barátját a korcsmában, mert nem fizette ki a ráeső bort.

Halálos végű verekedés Vámospercsen.

Halálos végű verekedés színhelye volt hétfőn hajnalban a várospercsi Hangya szövetkezet vendéglője. Borozgatás és nótázás közben hevesen összeszólkoltak Deczki Károly és Fene Péter s mikor fizetni kellett volna Fene Péter nem vállalta a reá eső részt. Tetlegességre került a sor. Fene Péter kimenekült a korcsmából, Deczki azonban utána rohant és az ajtónál lévő vasgeréblyével úgy fejbe sútotta, hogy Fene Pé-

ter véres fejjel, eszméletlenül maradt a földön.

A súlyosan sérült legényt behozták a debreceni sebészeti klinikára, ahol harmadnapra meghalt. Az esetről jelentést tettek a debreceni vizsgálóbírósnak és dr. Preineszberger Jenő intézkedett, hogy a vérengző Deczkit Debrecenbe szállítsák. Tegnap délelőtt dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő felboncolta Fene Péter holttestét és megállapí-

totta, hogy a halált koponyacsontrepedés okozta.

Deczkit kihallgatása után dr. Preineszberger vizsgálóbíró haláltokozó súlyos testisértés büntette miatt vizsgálati fogságba helyezte és bekísértette a debreceni ügyészség fogházába.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő ujszülötteket jelentették be: Sallai András eszmadiamester leány Piroška, Nagy János dohánygyári munkás fia Béla, Báradí Imre fm. apsz. leány Juliánna, Pataki János máv. asztalos leány Josefina.

Tökegyűlés, Övegsziszolás, régi tőkrok újjaóntása Sipkóvita Béla övegsziszolás mőipari vállalata, Szív u. 14—16. Telefon 356.

Tegnap halogak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő haláleseteket jelentették be: Fene Péter ref. 26 éves, Kun Gáborné ref. 41 éves, Markscheid Béla rk. 48 éves Erdei Bálint ref. 54 éves.

Hirdetmény.

Az 1926. évi június hó 28. napján tartott rendkívüli közgyűléseink egyhangulag elhatározták intézeteink egyesülését akként, hogy a Bank-egyesület Részvénytársaság az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság debreceni bej. cégbe beolvad.

A beolvadás tökéfelemelés melleszével akként történik hogy a Bank-egyesület Részvénytársaság összesen 50.000 darabot kivevő részvényeiből az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság tulajdonát alkotó 43.025 darab ily részvény megsemmisítetik, míg az ezen felül Harmadik személyek tulajdonában levő 6.975 darab Bank-egyesület Részvénytársaság részvényre cseréltetik át oly módon, hogy a Bank-egyesület Részvénytársaság társaságában levő 18.600 darab Általános Forgalmi Bank Részvénytársasági részvény e célra fordítandó akként, hogy minden három darab Bank-egyesület Részvénytársasági részvény ellenében nyolc darab Általános Forgalmi Bank Részvénytársasági részvény adatik díjmentesen ki. Felhívjuk emélfogva a Bank-egyesület Részvénytársaság t. részvényeseit, hogy részvényeiket kicserélés végett az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaságnál mielőbb bemutatni sziveskedjenek.

Egyben az érdekeltek szives tudomására hozzuk, hogy a Bank-egyesület Részvénytársaság összes ügyeit f. hó 15. napjától kezdve az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság (Fene Péter ut. 32. sz.) helyiségeiben nyerneik elintézését.

Debrecen, 1926. július hó 1.

Általános Forgalmi Bank
Részvénytársaság.

Bankegyesület Részvénytársaság.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az
Antidol
Fél perc alatt hat!! 1 üveg: 85 adag.
Ára 130 K. Jelenlegi szorzószám 8700.
Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Színház.**MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:**

Péntek, szombat, vasárnap.
Július 2, 3. és 4-én.

Uránia: Csak felnőtteknek! Manon, dráma 6 felvonásban, a főszerepekben Putty Lia és Wladimir Gaiderow. Prévost Abbé világhírű regényét viszi vizionra és a megrázó történet. Bemutatja a francia Lajos királyok korszakának fényűző és élvezet hajhászó életét és a cselekmény középpontjává teszi a szerelem párt. Manon a fényvilági életre vágyó fiatal vidéki lány, aki már majdnem elmerül Páris fertőjébe, szerelme által meg tisztul és szerelméért vértanu halált hal. Putty Lia játéka, mint mindig, itt is mesteri, sőt lehet mondani, hogy még felülmúlja önmagát. Megelőzik: Ufa Híradó és Tinta Matyi és a népszövetség bureszk.

Viozsinház: A fővárosban nagy tetszést és elismerést aratott Demmel féle fényjátékok és fényillúziók kerülnek bemutatásra. A fény különféle színben való felhasználása által hihetetlen hatásokat és gyönyörű képeket mutat be Demmel mester. Ez megelőzi Moly Tamás kalandortörténete Vörösbegy. 5 felvonásban. Főszerepben Csontos Gyula és Lóth Lia játszóik, azonban a többi szerepek is csupa neves fővárosi színészek kezébe vannak. A közismert regényt igen jól fímesítették meg, a cselekmény gördül, a felvételek csupa pesti képeket mutatnak be.

Jönnek: Grautark, A negyvenéves asszony és Vergődő szívek.

A mai rádió műsor.

9.30 Budapest (560): Hírek.
12.00 Budapest (560): Hírek.
12.30 Páris (1750): Hangverseny.
1.00 Budapest (560): Időjel, vizitálás.
2.00 Róma (425): Hangverseny.
3.00 Budapest (560): Hírek, közg.
4.00 Budapest (560): Ifjúsági del.
Után, Brema (279): Romantikus zene.
4.45 Páris (1750): Jazz-band.
5.00 Budapest (560): Srammel zene.
6.00 Budapest (560): Előadás.
6.45 Budapest (560): Szalonzenekar.
7.00 Brünn (521): Zenekari hangv.
7.45 München (485): Richardis (op.)
8.00 Budapest (560): Hangverseny.
8.10 Bécs (531): Operaelőadás.
8.30 Varsó (380): Hangverseny.
9.00 Budapest (560): dr. Kerntler Jenő szerzői estje.
10.00 Prága (368): Táncczene.
10.30 Budapest (560): Kerpely Béla előadása.
11.00 London (365): Táncczene.

Kitűnő férfi lehéreművelő Frank Edéné!

Nem titok többé
hogyan a valódi

Talizmán sóborszesz

legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló háziszser.

Mindenütt kapható.
Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyészeti művei, DEBRECEN.
Próbavég: 18.500. Készítésvég: 38.000.
Nagyvég: 75.000 korona.

A szolnoki gazdák a sok esőt a rádiónak tudják be.

Veszedelemes méretet öltött a rádió gyűlölet.

Szolnok, július 1. Az abnormális időjárás, az aratást veszélyeztető sok eső, a város egyes helyein még ma is sok kárt okozó tözserű vizálások azok ai, hogy Szolnok gazdái között bizonyos nyugtalanság észlelhető és az isteni akaratot kívül emberi hibákban vélik felfedezni annak az okát, hogy a nyár eredményéhez fűzött számláaik nem valának valóra. Néhány nappal ezelőtt kezdtek suttogni a piacon, vitatni a gazdák körében, bizonyítani a korábbi borszögös levegőjében, hogy

a sok esőnek az az oka, hogy Szolnokon az idén sok rádiót szereltek fel.

és annak dróta magába szivja a levegő vilalmosságát, esőt hoz.

Eleinte csak szórványos volt ez a híresztelés, keresve-kutatva sem lehetett megindulójára akadni, a péterpálnapi eső azonban hirtelen megnövesztette a habonás rádiógyűlölők számát, úgyhogy elhatározták a gazdák, hogy küldöttségben keressék fel Dr. Tóth Tamás polgármestert és azt kéri, hogy szereltesse le a rádiókat.

Dr. Tóth Tamás jelenleg Karlsbádon van, ezért megvárják hazajövetelét, de megérkezése után azonnal felkeresi a szolnoki gazdák különös panaszu monstre-küldöttsége.

A templom előtt éles kaszával összevagdalta a feleségét.

Borzalmas, véres tragédia Tiszapolgáron.

Halálos sebekkel szállították be tegnap az egyetemi klinika sebészeti osztályára Szentpéteri Istvánt, a tiszapolgári asszonyt, akit az ura élesre fent kaszával összevagdalt. Szentpéteri István jómódú gazda hónapok óta rossz viszonyban élt a feleségével, aki végre megunt a folytonos civódásokat és elköltözött a házból a szomszédos községbe, rokonságához. Péter és Pá napján Szentpéteri átment Tiszapolgára, hogy a válóper megindítása ügyében tárgyalásokat kezdjen az urával. A házhoz Szentpéteri nem mert elmenni. A templom előtt várta meg a férjét, s ott akart vele beszélni.

Szentpéteri István aratásra indult a földjére szekéren. Mikor a templom előtt elhaladt, egy ismerőse megkérte, hogy szálljon le, mert itt van a felesége. A férj rövid szavaltás

után nekítámadt az asszonynak, majd lekapta a szekérről az egyik élesre fent kaszát s összevagdalta a feleségét.

A véres családi dráma színhelyén nagy tömeg volt jelen, amelyet Szentpéteri vérengése annyira meglepett, hogy senki se mert az asszony védelmére kelni Szentpéteri sulyos sebektől borítva összeesett, míg férje tovább hajtott a tanya.

A csendőrség a gyilkos férjet letartóztatta s bezállította az ügyészségre. Tettét egykedvűen ismerte be s védelmére azt adta elő, hogy felesége a válóper esetén olyan túlzott követelésekkel lépett fel vele szemben, amelyeket teljesíteni nem tud s ezért dühében vetemedett a gyilkosságra. Szentpéteri aláapota válságos.

Sport.

A III. ker. TVE Dereczenben. Hosszu idő után először játszik ismét Dereczenben I. osztályú fővárosi csapat. A DEAC és DKASE vezetőségének most sikerült a III. ker. csapatát vasárnapra lekötöni egy mérkőzésre. Így a III. ker. komplett első csapatával jön vasárnap Dereczenbe és itt a DEAC—DKASE kombinált lesz az ellenfele. A mérkőzés a Diószegi uti pályán lesz a bizonyára nagyszámú közönség fog tanuja lenni a régen nem látott szép mérkőzésnek.

A válogatott csapat ma délben fél 12 órakor utazik el Ungvárra, ahol

szombaton az Ungvár válogatott csapatával, vasárnap pedig Szlovenszki válogatott csapatával játszik. A válogatott csapat tagjai a következők: Milotai, Hübner, Baik, Friedl, Molnár, Sipos, Fejér, Szilárszky I., Deutsch, Friedl, Mertia, Arthaber, Polanetzky I., Polanetzky II., Horváth.

A DEAC házi bajnoki vívóversenyének eredményei. Jól sikerült házi bajnoki vívóversenyt rendezett tegnap a DEAC, 1. Szentkirályi László győző elemmel, 2. Nagy Sándor 4 győzelemmel, 3. Hadházy Levente 3 győzelemmel, 4. Sipos Zoltán, Király György és Szarukán József 1—1 győzelemmel.

Akácmez, Pergamentpapir, Befőttkötő zsineg, Süveges oukor, Málna és Narancs-szörp, ugyszintén friss érkezésű ásványviz és gyógyvizek legnagyobb választékban legolcsóbban beszerezhetők a „HANGYABAN” Főüzletek: Rózsa uca és Piao-Miklós uca sarok.

A mai tőzsde.

A korona 72.30.

Zürichi zárlat: Páris 1415, London 2514, Newyork 516, Brüsszel 1430, Milánó 1860, Amsterdám 207, Berlin 123, Wien 73.10, Szófia 375, Prága 1530, Budápest 72.30, Belgrád 913, Bukarest 240.

Külföldi valuták: Angol font 347325—9326, belga frank 1893—1958, cseh korona 2114—22, dollár 71200—500, dinár 1257—67, francia frank 1921—81, holland forint 28635—785, lei 330—342, leva 513—19, lira 2577—617, márka 16992—17042, schilling 10101—137, norvég korona 15670—720, svájci frank 13820—70, svéd korona 19175—215.

Terménytőzsde: Az irányzat kenyérmagvakban barátságos, egyebek tartottak, a forgalom megélenkült.

Hivatalos árfolyamok: Buza 76.08 tv. 430—32.5, fty. 427.5—30, egyéb 422.5—425, 78-as 437.5—40, fty. 435—37.5, 435—37.5, egyéb 430—32.5, Rozs pest. vidéki 242.5—45, egyéb 240—42.5, árpa 235—45, repce 550—60, zab 285—32.5, tengeri 232.5—35, korpá 165—67.5.

Vásárok jegyzéke.

Július 2-án, pénteken

Allat- és kirakodóvásár: Nagyhalász, Somogyvárd, Sümeg, Vasárosi-sze.

Július 3-án, szombaton.

Allat- és kirakodóvásár: Magyarországon.

Allatvásár: Dévaványa.

Baromfi-, sertés- és juhvásár: Kisterék.

Július 4-én, vasárnap.

Allat- és kirakodóvásár: Hajós, Kisterék, Pilis, Szabadszállás.

Kirakodóvásár: Dévaványa.

Július 5-én, hétfőn.

Allat- és kirakodóvásár: Bodajk, Bonyhád, Dombad, Eger, Fejérszeg, Gödöllő, Hódmezővásárhely, Jászkarajenő, Kenderes, Lepsény, Pécs, Rétság, Sasi, Satoralmajhegy, Tiszaszentimre, Viliány, Zalabaksa.

Július 6-án, kedden.

Allat- és kirakodóvásár: Beled, Kisterény.

Kirakodóvásár: Eger.

Allatvásár: Pápa.

Július 7-én, szerdán.

Allat- és kirakodóvásár: Ivánegerszeg, Káposvár, Manya, Monostor, Szentantán.

Sertés-, juh- és kirakodóvásár: Pápa.

A debreceni kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság.

6938—1926. szám.

Arveresi hirdetmény kivonat.

Fülep Jenő végrehajtónak Gyémánt Ignác és neje Danczinger Gizella debreceni lakos végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyben a telekkönyvi hatóság a végrehajtási arverést 60.000.000 K. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a debreceni kir. járásbírósa területén levő Debrecen sz. kir. városban fekvő s a debreceni 7216. sz. tkvi betétben A. I. sor, 4967. hr. Kgyó u. 12. és Monostor u. 2. sz. ház és udvarra 52.930.800 korona kikáltási árban elrendelem.

Az arverést 1926 július hó 27. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Deák Ferenc u. 13. sz. 104. ajtó fogiák megtartani.

Az arverés alá kerülő ingatlan a kiáltási ár feléről alacsonyabb áron nem adható el.

Az arverelni szándékozók kötelesek banatpénzül a kikáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. évi LX. törvények 42. §-ában meghatározott arfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek tenni, hogy a banatpénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az arverési feltételeket aláírni (1881. LX. törvények 147., 150., 170. §-ai 1908. XL. törvények 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet

igérni senki sem akar, köteles nyomban a kiküldési ár százalékáért megállapított bánatpénzt az általa ígért ár annyi százalékáig kiegészíteni. (1908:XLII 21. §.)

Debrecen, 1926. évi jún. hó 11. napján. kir. írószági elnök. Kócs s. k.

A kiadmány hitelül:

Markovits, írószámi igazgató.

RALAPOK

Értéknek velom és filmből FRANKEDONNA meggyhas mellett.

Igen jól jövedelmező, tiszta téglából épült

HÁZ

szép 2 szobás beköltözhető lakással, forgalmas helyen — kedvező fizetési feltételek mellett olcsón **eladó!**

Cím a kiadóban.

Vacuum olajok

Pannonia Garage

PIAC UCCA 42.



Nem létezik, hogy tőszája ne keljen,

Dr. OETKER-féle sütőport

használ. Kérjen mindig Dr. Oetker-féle sütőport és ne fogadjon el mást. Vénykönyvet ingyen küld: Dr. A. Oetker, VIII., Conti ucca 25. sz.

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT

köbméter számra

50 ezer koronáért

szállítok.

Megrendelhető: Árpád-tér, Sámson-ucca 8 szám

és GÁBOR LÁSZLÓ hentesárú üzletében Csapó ucca 64. szám

Bármilyen fuvarozás is megrendelhető. Vidéki megrendelés vagontételben is.

Vérszegénység-nél

gyengeség-nél, étvágytalanság-nál legjobb és legolcsóbb házi-szer a NAGY-féle

China vasbor.

Félliteres üveg 25 ezer korona. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc

„Aranyegyszarvu” gyógyszer-tárban: DEBRECZEN. (Szinhas mellett)

SENATOR
CIGARETTA PAPIR
és HÜVELY
KIVÁLÓ
JÓ
MINŐSÉGŰ

MINDEN
PAPIRKÖNYVECSKÉBEN
és HÜVELYDOBOZBAN
INGYEN SORSJEGY
VAN A 2. ÉK
SORSJÁTÉKHOZ

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy Erzsébet-u. 11. sz. alatti

kádár műhelyemben

zsíros- és boroshordók, fürdőkádak, mindenféle kádáraruk a legutányosabb árban kaphatók. Javításokat megnezek is, helyben és vidéken a leg-sürgősebben eszközöltetnek. A megrendelt árut hazaszállítom. oooooooooo

Teljes tisztelettel

Asztalos Endre

kádármester.

APRÓ HIRDETÉSEK

Eov
jobb iparos ember 28-30 éves natal asszony ismeretségét keresi, hozomány nem szükséges. Levelet — „Házasság nincs kizárva” jellegre a kiadóba kérek. 2033

Kiadó
butorozott szoba, külön bejárattal Burgondia ucca 14. sz. 2017

Kölesönöket
folyósít házakra, földekre Betétekre nagy kamatot ad, Gazdák Bankja, Kosuth és Batthyányi sarak. 2043

10 liter
teiet naponta házhöz szállítok. Cím a kiadóban. 2040

Bérbeadó
föld tanvával 175 hold nvi Debrecentől nem messze, van kisebb is több Pataky. Csapó u. 19. udvari keresetpület. 2044

Béret.
Vértés község határában 162 kat. hold föld bérbe adatik, feltételek meg tudhatók Báro Orbán Bódog urtól Csapó ucca 29. reggel 7-8 és délután 2-4 óráig. 2028

Ajánlat

Butorozott
uccai szoba központban kiadó szoba használat tal. Hatvan ucca 2. ház mesternél. 2034

Intelligens
család diákokat teljes ellátással elvállal, Telleki u. 84. 2038

Legdivatosabb
Kalapot 60 file kalapok minden színben alakítások — csapóban Belyárosiban, Kosuth ucca 26. 2019

Dele...nitók.
Feszmerők, villanymotorok, javít. elad. cse. rel. nikellezés, ezüstözés, aranyozás, fém esí szolás és színezést vállal **Földvári Debr. I.** Elektrotechnikai gyár, Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 54

Átadó lakás
két szoba, konyha és fürdő, Jókai ucca 12. 3 óra 2-3 óra kö. 52

Butorozott
szoba 1,2 urnak 1-ére kiadó házaspárnak — konyha használattal magános özvegnél. Kölesei 16. áttó 2. 1763

Menekült
tanár (latin szakos) elfogad tanításra gimnáziumba és egyéb iskolákba járó 40 és leány tanulókat, valamint magántanulókat is Kovács István. Homokkert, Bujdosó ucca 13. sz. vagy Burgondia ucca. iparos. tanonciskola. 1719

Ténla
föld kiégetett bármilyen mennyiségben kapható Balogh és Vértés téglagyár. Telefon 318. 1839

Különbéjárattal
butorozott udvari szoba magános urnak kiadó Nvontató ucca 22. sz. 1997

Kereslet

Mindenes szakácsnő
uri családnak július hó elsejére allandó foglalkozásra felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. x

Tanulót
fizetéssel felvesz Lukács fűszerkereskedő. **Salétrom ucca 8. sz.** 1791

Ügyes
szobaleányt keresek — azonnalra. Simonvi u. 36. B) 2042

Eov
munkásleány vagy asszony és tanuló azonnal felvétetik Perczel cukrászda Piac ucca 77 szám. 1975

Farkas kutya
találtatott, tulajdonosa átveheti Nvil ucca 2., fűszerüzlet. 2035

Borszivattut
nagvobbat megvételre keresek. Cím 14-19. telefon. 2039

Irnok
és kiszolgáló segéd valás külnbség nélkül felvétetik, ingatlan forgalmi iródnában pénzfizetés és percentre. — Ajánlkozni lehet harmadikától Pataky Csapó ucca 19. 2045

Fiatal
özvegy asszony keres hosszabb irodai gyakorlatlallal irodai vagy pénztárnoknői állást. Cím a kiadóban. 51

Házvezetői
állást keres fiatal szolid uri nő Dobó u. 31. 2037

Jövő tanévre
két fu teljes ellátásra felvétetik. Oláhne Kölcsey ucca 1. 2041

Szakács
tanulót felvesz a — Gambirinus. 2026

Eladás

Vöröstarka
faiboriu 3 drb. óthona, pos eladó Simonvi ut 17. szám. 2032

Barack.
körte, befőtnek, lekvárnak való eladó. Széchenyi ut 14. 2036

Eov
jó házőrző kutya eladó, vasárnap délelőtt — Nvontató u. 9. 2027

Tankönyvet
elad. vesz. becsesél. — Harmathy antikvárium és könyvkereskedő Fűvészkert u. 14. 47

Eladó
Sestakert. Poroslay ut 44. sz. alatt 2 nyilas prima szőlő, azonnal beköltözhető 2 szobás téli-nyári lakással. — Értekezni Nagy József Szent Anna 3. 1765

Eladó
nagytekű haz 2 szoba beköltözéssel, Rakovszky ucca 12. Értekezni Pataky. Csapó 19. kereszttéület. 1972

Eladó
egy nyilas szőlő Ujkert Lehel ucca 21. István malom mellett. 2001

Bádoghordók.
amelyekben festék volt, oleson eladók Arany János ucca 47. szám alatt. Érdeklődők iehe, tőleg reggel 8 órától kilenc óráig, vagy délután egy órától három óráig sziveskedjenek megtekinteni. 1726

Eladó
ház Homokkert. Harasnyvi Gusztáv ucca. 31. szám. beköltözhető lakással. 1776

Kedvezmény lapunk t. olvasóinak!

ÁTMENT A KÖZTUDATBA,
hogy a legtökéletesebb művészi fényképeket

DISKAY művészi fényképező mester készíti: BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 74.

Specialista menyasszonyi, gyermek- és csoport-felvételekben. Fényképnagyítások olaj, akvarell és pasztell kivitelben.

Életnagyságu fénykép nagyítása papirkereettel bármely kis fénykép után csak **K 270.000**

Szavatolok a képek művészi kiviteléért.

Fiók: Mona Lisa, Budapest, III. Zsigmond-ucca 36

3144 szám

SZELVÉNY.

Ezen szelvény birtokosa DISKAY fényképező mesternél, Budapest, VII. Rákóczi-ut 74. vagy MONA LISA műteremben, Budapest, III. Zsigmond ucca 36. szám alatt

30% engedményt kap.